

## *Памятный крест.*

В честь семидесятилетия памяти священника Евгения Пищулина около церкви установлен памятный крест.

С самого детства жизнь Евгения Ивановича связана была с желанием служить церкви. Рождён он был 23 января 1893 года и крещён в Богородицкой церкви села Перьев, Касимовского уезда, Рязанской губернии. В 1906 году лишился отца. В 1908 году окончил 4-х классное Касимовское Духовное училище. В 1914 году с отличием закончил 6-летнюю Рязанскую Духовную семинарию и, как особо одарённый, направлен был Рязанской епархией для продолжения учёбы в Киевскую Духовную академию. Будучи слушателем 3-го курса Духовной академии, в связи с идущей русско-германской войной, обучался ещё в 5-й Киевской школе прапорщиков в III-взводе 2-ой роты, окончил её в августе 1916 года. С августа 1916 года по март 1918 года служил в царской армии, защищал Россию на Юго-Западном фронте в годы Первой мировой войны. В боях был ранен и контужен. С 1922 года стал проживать в селе Морозовы-Борки, женился на Клавдии Ивановне Солидовой, дочери священника Солидова Ивана Андреевича. В сентябре 1923 года Евгений Иванович был рукоположен епископом Рязанским преосвященным Мелентием в сан диакона нашей Покровской церкви в Морозовых Борках. Стал помогать настоятелю храма отцу Иоанну (Солидову Ивану Андреевичу) по церковным делам.

В 1930 году Евгений Иванович Пищулин был арестован работниками ОГПУ за отказ, высказать на собрании в деревенском клубе, что он «напрасно верует в Бога, что религия это обман, никакого Бога нет». Он отказался от таких слов и ответил: "Мне образование дала духовная школа; учила бесплатно, обувала, одевала и кормила меня. Я сам человек верующий". За это Е. И. Пищулин был осужден и до 1933 года отбывал наказание на лесоповале в городе Пинеге, Архангельской губернии. В эти годы семья священников Солидовых-Пищулиных была выселена из своего дома в церковную сторожку, где в 1936 году и умер отец Иоанн.

17 июля 1937 года в числе многих «неудобных властям» людей вновь был арестован и сослан. По воспоминаниям его жены и дочери Нины, семья надеялась на возвращение им дорогого человека.

В 1958 году родственникам было выдано свидетельство о смерти Е. И. Пщулина 5 февраля 1946 года. Но и это оказалось неправдой. Уже позже родные узнали, что 26 сентября 1937 года Постановлением тройки при УНКВД СССР по Московскому Округу, Пищулин Е.И. по ст.58, п.10 УК РСФСР приговорён к расстрелу. 27 сентября 1937 года приговор был приведен в исполнение на подмосковном полигоне Бутово.

В 2007 году отсюда, с полигона Бутова, настоятель храма отец Сергей Кабанов привез частицу землю к месту, где установлен памятный крест.